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dnia 13.05.2026r. 

Rada Miejska w Grójcu 

Radni - Sesja 

Protokół nr 29/26 

XXIX Sesja Rady Miejskiej w Grójcu w dniu 2026-03-26 

Miejsce posiedzenia: Ratusz Miejski, Plac Wolności 2 

Obrady rozpoczęto 2026-03-26 o godzinie 16:00, a zakończono o godzinie 19:05 tego 

samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 21 członków. 

Obecni: 

1. Jerzy Antoniewicz 

2. Wiesława Antoszewska 

3. Karol Biedrzycki 

4. Robert Dobrzyński 

5. Henryk Feliksiak 

6. Tomasz Justyński 

7. Monika Kozłowska 

8. Daniel Marcinkowski 

9. Małgorzata Molenda 

10. Artur Moskal 

11. Dorota Niedbała 

12. Łukasz Pietrzak 

13. Małgorzata Piwarska 

14. Dariusz Prykiel 

15. Kamil Sobczak 

16. Grzegorz Stolarek 

17. Artur Szlis 

18. Małgorzata Szymańczak 

19. Anna Śliwa-Jóźwik 

20. Damian Woźniak 

21. Dariusz Woźniak 

1. Otwarcie sesji i sprawdzenie kworum. 

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Wiceprzewodnicząca Komisji 

Budżetu, Finansów i Prawa Małgorzata Molenda 
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- Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Wiceprzewodnicząca Komisji 

Budżetu, Finansów i Prawa Małgorzata Molenda 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal 

- Radna Monika Kozłowska 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Grójcu Daniel Marcinkowski 

- Radny Henryk Feliksiak 

- Radna Małgorzata Szymańczak 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Małgorzata Molenda poprosiła o 

wprowadzenie do porządku obrad po literą g uchwały Rady Miejskiej w Grójcu z dnia 26 

marca 2026. w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 13 stycznia 2026 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 
Przyjęcie do porządku obrad Projektu uchwały pod literą g. 

Wyniki głosowania (Radni - Sesja) 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, 

Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Artur 

Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil 

Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, 

Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Karol Biedrzycki 

 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie porządku obrad. 
 
Wyniki głosowania (Radni - Sesja) 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, 

Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Artur 
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Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil 

Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, 

Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Karol Biedrzycki 

 

3. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Grójcu. 

Przewodnicząca Rady Dorota Niedbała poprosiła o podawanie kandydatów na 

stanowisko Wiceprzewodniczącego przez esesję.  

Radna Małgorzata Molenda zgłosiła kandydata na stanowisko wiceprzewodniczącego  - 

Radnego Tomasza Justyńskiego. 

Radny Tomasz Justyński wyraził zgodę. 

Radny Artur Moskal zgłosił w imieniu klubu Prawa i Sprawiedliwości kandydatkę na 

stanowisko wiceprzewodniczącej -  Radną Małgorzatę Szymańczyk.  

Radna Małgorzata Szymańczak wyraziła zgodę. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała radnych, że wybór 

wiceprzewodniczącego odbywa się w głosowaniu tajnym i zaproponowała wybór 

trzyosobowej komisji skrutacyjnej.  

Radni przez podniesienie ręki głosowali w sprawie powołania komisji skrutacyjnej w 

liczbie trzech osób. 

W międzyczasie doszedł Radny Karol Biedrzycki i wszyscy radni ( 21) głosowali za 

wyborem trzyosobowej komisji skrutacyjnej. 

Radna Monika Kozłowska zgłosiła swoją kandydaturę do komisji skrutacyjnej. 

Wiceprzewodniczący Rady Daniel Marcinkowski zgłosił do komisji skrutacyjnej 

kandydaturę Radnego Roberta Dobrzyńskiego 

Radny Robert Dobrzyński wyraził zgodę.  

Radna Małgorzata Szymańczak zgłosiła do komisji skrutacyjnej kandydaturę Radnego 

Artura Moskala. 

Radny Artur Moskal wyraził zgodę. 

Głosowano (przez podniesienie ręki) w sprawie:  
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Zatwierdzenia składu Komisji Skrutacyjnej. 

Wyniki głosowania (Radni - Sesja) 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata 

Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz 

Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna 

Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Przewodnicząca Rady Dorota Niedbała poprosiła Komisję Skrutacyjną o 

ukonstytuowanie się i na ten czas ogłosiła przerwę techniczną w obradach. 

Po wznowieniu obrad: 

Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się w następującym składzie: 

Monika Kozłowska - Przewodnicząca Komisji 

Robert Dobrzyński – Członek Komisji 

Artur Moskal - Członek Komisji 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Monika Kozłowska poinformowała o zasadach dot. 

głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Grójcu. 

Po przeprowadzeniu głosowania i policzeniu głosów Komisja Skrutacyjna poinformowała 

Radnych o wynikach głosowania. 

Głosy nieważne - 1.  

Głosy oddane na Tomasza Justyńskiego - 8  

Głosy oddane na Małgorzatę Szymańczak - 12.  

 

Radna Małgorzata Szymańczak podziękowała za zaufanie. 
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Uchwała o wyborze Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Grójcu została 

podjęta.  

Uchwała nr XXIX/248/2026 

4. Zatwierdzenie protokołów z sesji: 

Głosowano w sprawie: 

- zatwierdzenia protokołu z Sesji nr XXIV z dnia 18.12.2025r. 

Wyniki głosowania (Radni - Sesja) 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata 

Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz 

Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna 

Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Głosowano w sprawie: 

- zatwierdzenia protokołu z Sesji nr XXV z dnia 22.01.2026 r. 

Wyniki głosowania (Radni - Sesja) 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata 

Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz 

Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna 

Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda 

- Radna Monika Kozłowska 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda złożył oświadczenie, w którym wyraził ubolewanie, że jego 

wypowiedź podczas sesji Rady Miejskiej w Grójcu w dniu 27 czerwca 2022 r., dotycząca 

sytuacji kadrowej w Grójeckim Ośrodku Kultury, mogła zostać odebrana przez 

Małgorzata Biniaszewska jako naruszenie dóbr osobistych. Podkreślił, że nie było to 

celem jego wypowiedzi. 

 

W nawiązaniu do złożonego oświadczenia Burmistrz poinformował, że po sesji Rady 

Miejskiej  w dniu 22.06.2022 r. Pani Małgorzata Biniaszewska skierowała  sprawę do 

sądu. W trakcie postępowania strony zawarły ugodę, zgodnie z którą Burmistrz Dariusz 

Gwiazda zobowiązał się do złożenia oświadczenia podczas bieżącej sesji Rady 

Miejskiej. 

 

6. Informacja nt. działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej w Grójcu za 2025 r. 

  Pytań dot. działalności ZGK nie było. 

7. Informacja nt. działalności Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Grójec za  

2025 r. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radna Monika Kozłowska 

- Komendant Sławomir Maroszek 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Komendant Sławomir Maroszek 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Komendant Sławomir Maroszek 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Komendant Sławomir Maroszek  

Radna Monika Kozłowska odniosła się do sprawozdania OSP, zwracając uwagę na brak 

informacji dotyczących potrzeb jednostki w najbliższych latach. W związku z nowymi 

obowiązkami wynikającymi z ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej zapytała o 
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ewentualne potrzeby dotyczące dodatkowego wsparcia, wyposażenia lub finansowania 

Straży Gminnej. 

Komendant  OSP Sławomir Maroszek poinformował, że zgłoszone zostały potrzeby 

sprzętowe jednostek OSP związane z zadaniami z zakresu obrony cywilnej i ochrony 

ludności. Część wyposażenia została już zamówiona i oczekuje na przekazanie 

jednostkom. Wskazał, że doposażenie obejmuje m.in. agregaty, namioty pneumatyczne 

oraz nowoczesny sprzęt łączności i alarmowania. 

Podkreślił, że jednostki OSP w gminie są systematycznie doposażane, a poziom 

zabezpieczenia i bezpieczeństwa strażaków oceniany jest jako dobry, choć nadal 

występują potrzeby modernizacyjne, m.in. w zakresie syren alarmowych i systemów 

łączności. 

W odpowiedzi na pytania dotyczące ochrony ludności wyjaśnił, że na terenie Grójca nie 

ma schronów spełniających wymagane normy, natomiast funkcję miejsc tymczasowego 

schronienia mogą pełnić piwnice budynków mieszkalnych. 

Radna Monika Kozłowska podziękowała strażakom ochotnikom za ich zaangażowanie i 

działalność na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców gminy. 

 

8. Informacje nt. działalności Grójeckiego Ośrodka Sportu „Mazowsze”: 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radna Monika Kozłowska 

- Dyrektor Grójeckiego Ośrodka Sportu "Mazowsze" Ireneusz Wojciechowski 

- Radna Monika Kozłowska 

- Dyrektor Grójeckiego Ośrodka Sportu "Mazowsze" Ireneusz Wojciechowski 

 - Sprawozdanie z działalności GOS "Mazowsze" za 2025 r. 

 - Sprawozdanie GOS "Mazowsze" z ferii zimowych w 2026 r. 

Radna Monika Kozłowska zwróciła się z pytaniem dotyczącym możliwości 

wprowadzenia w przyszłości preferencyjnych zniżek dla mieszkańców gminy 

korzystających z infrastruktury sportowej. Wskazała, że w wielu samorządach 

mieszkańcy posiadają ulgi przy korzystaniu z obiektów publicznych i zapytała o 

możliwość zastosowania podobnych rozwiązań w odniesieniu do biletów na basen oraz 

wynajmu obiektów sportowych.  

Dyrektor GOS Ireneusz Wojciechowski poinformował, że prowadzone są prace nad 

wdrożeniem Karty Mieszkańca, do której planowane jest włączenie oferty GOS. Wskazał 

również, że obecnie w cennikach obowiązują preferencyjne warunki dla lokalnych 

klubów sportowych i stowarzyszeń. 
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W dalszej części dyskusji Radna zapytała o bezpłatne zajęcia dla mieszkańców 

dorosłych. Dyrektor poinformował, że trwają działania mające na celu przywrócenie 

bezpłatnych zajęć aqua aerobiku. Dodał także, że obecnie bezpłatna oferta skierowana 

jest głównie do dzieci i młodzieży. 

Radna Monika Kozłowska zasugerowała również możliwość wprowadzenia ulg dla 

mieszkańców przy organizacji wydarzeń sportowych, m.in. „Grójeckiej Dychy”. Dyrektor 

zadeklarował analizę możliwości wprowadzenia rabatów dla mieszkańców gminy. 

9. Aktualna sytuacja poszczególnych spółek komunalnych Gminy Grójec:  

 - Grójecka Spółka Komunalna w Grójcu Sp. z o.o. 

 - Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Grójcu Sp. z o.o. 

 - Grójeckie Towarzystwo Budownictwa Społecznego w Grójcu Sp. z o.o. 

 W dyskusji wzięli udział: 

- Radna Monika Kozłowska 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

- Prezes Grójeckiej Spółki Komunalnej Janusz Gaweł 

- Radna Monika Kozłowska 

- Prezes Grójeckiej Spółki Komunalnej Janusz Gaweł 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Prezes Grójeckiej Spółki Komunalnej Janusz Gaweł 

 

Radna Monika Kozłowska przedstawiła uwagi i pytania dotyczące analizy wyników 

finansowych spółek komunalnych działających na terenie gminy. 

W odniesieniu do Grójeckiej Spółki Komunalnej radna wskazała, że sprawozdanie 

przedstawia szeroki zakres działalności operacyjnej, rozwój usług, wzrost ilości 

odbieranych odpadów oraz realizowane inwestycje w sprzęt i infrastrukturę. 

Jednocześnie zwróciła uwagę na niski poziom rentowności spółki. Podkreśliła, że przy 

przychodach przekraczających 13 mln zł spółka osiągnęła zysk netto na poziomie ok. 

213 tys. zł, co – jej zdaniem – wskazuje na niewielką efektywność ekonomiczną. 

Wyraziła również wątpliwości dotyczące planowanych inwestycji o wartości ok. 6 mln zł, 

wskazując na brak szczegółowych informacji o źródłach ich finansowania. 

Odnosząc się do działalności ZWiK, radna porównała koszty wynagrodzeń w obu 

spółkach. Z przedstawionej analizy wynikało, że średnie koszty wynagrodzeń 

pracowników w ZWiK są wyższe o około 25% niż w Grójeckiej Spółce Komunalnej. 

Wskazała, że w ZWiK łączne koszty wynagrodzeń wraz z pochodnymi wynoszą ponad 
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6,6 mln zł, natomiast w GSK ponad 5,1 mln zł. Przy zatrudnieniu 42 osób w GSK średni 

koszt pracodawcy wynosi ok. 10,2 tys. zł miesięcznie na pracownika, podczas gdy w 

ZWiK ok. 12,8 tys. zł. Radna zwróciła się z pytaniem o przyczyny tak dużej różnicy w 

poziomie wynagrodzeń pomiędzy spółkami. 

Ponadto Radna odniosła się do wydatków remontowych realizowanych przez ZWiK, 

wskazując, że w dokumentach wykazano 17 pozycji remontowych. Zwróciła uwagę na 

brak szczegółowych informacji dotyczących tych zadań, w tym brak publikowanych 

zapytań ofertowych lub przetargów, zaznaczając jednocześnie, że spółka nie ma 

obowiązku prowadzenia takiej dokumentacji w trybie właściwym dla jednostek 

samorządowych. 

Następnie skierowała pytania do Prezesa GSK Janusza Gawła dotyczące poziomu 

wynagrodzeń w spółkach komunalnych. Zwróciła uwagę, że średnie koszty 

wynagrodzeń w ZWiK są wyższe o około 25% niż w Grójeckiej Spółce Komunalnej i 

zapytała o przyczyny takiej różnicy oraz o poziom wynagrodzeń pracowników GSK. 

Radna zapytała również o planowane finansowanie inwestycji przewidzianych na kolejny 

rok, o wartości około 6 mln zł, prosząc o wskazanie źródeł finansowania tych zadań. 

Odniosła się także do sytuacji w parku miejskim po demontażu urządzenia służącego do 

odstraszania ptaków. Zapytała o aktualną sytuację oraz planowane działania mające na 

celu utrzymanie czystości ławek i przestrzeni parkowej. 

Prezes GSK Janusz Gaweł odniósł się do pytań Radnej Moniki Kozłowskiej dotyczących 

wynagrodzeń, planowanych inwestycji oraz sytuacji w parku miejskim. Wyjaśnił, że 

wysokość wynagrodzeń w spółce wynika z możliwości finansowych przedsiębiorstwa 

oraz środków przewidzianych w budżecie i umowie in-house. Podkreślił, że spółka 

częściowo finansuje swoją działalność ze sprzedaży surowców wtórnych, takich jak 

szkło, papier, plastik czy złom. 

W kwestii planowanych inwestycji poinformował, że spółka rozpoczęła już 

przygotowania do realizacji przedsięwzięć poprzez uzyskanie pozwolenia na 

przebudowę linii energetycznej oraz wybór wykonawcy do przestawienia słupa 

energetycznego. Koszt zadania wynosi około 75 tys. zł i zostanie pokryty ze środków 

własnych spółki. Dodał, że w przypadku pozyskania środków zewnętrznych planowana 

jest budowa bazy przeładunkowej wraz z biokompostownią. Zwrócił uwagę, że 

zagospodarowanie bioodpadów generuje bardzo wysokie koszty, sięgające około 900 zł 

za tonę wraz z transportem. 

Odnosząc się do sytuacji w parku miejskim, prezes wyjaśnił, że po rewitalizacji parku 

spółka przejęła obowiązki związane z utrzymaniem czystości i pielęgnacją terenu. W 

związku z dużym problemem zanieczyszczeń powodowanych przez ptaki podjęto próbę 

zastosowania urządzeń odstraszających. Pierwsze urządzenie nie przyniosło 
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oczekiwanych rezultatów, natomiast kolejne zostało zdemontowane po interwencjach 

mieszkańców z powodu emitowanych dźwięków. Prezes podkreślił, że codzienne 

czyszczenie ławek i alejek jest bardzo czasochłonne i kosztowne, a efekty krótkotrwałe. 

Wskazał również na brak możliwości skutecznego usuwania gniazd ptasich oraz 

ograniczenia wynikające z przepisów ochrony środowiska. 

Prezes zwrócił uwagę na rosnące problemy organizacyjne i techniczne spółki, w tym 

zużycie sprzętu, konieczność wymiany części maszyn oraz zwiększające się 

oczekiwania wobec spółki przy ograniczonych możliwościach finansowych. Podkreślił 

również znaczenie współpracy różnych służb w zakresie utrzymania porządku na terenie 

miasta. 

Radna Monika Kozłowska odniosła się do kwestii związanych z gospodarką odpadami 

oraz funkcjonowaniem parku miejskiego. Zwróciła uwagę na rosnące koszty utylizacji 

odpadów BIO i zasugerowała potrzebę przeanalizowania obecnych rozwiązań 

dotyczących segregacji odpadów. Wskazała, że obecne ulgi dla mieszkańców 

kompostujących bioodpady mogą być niewystarczające oraz podkreśliła potrzebę 

prowadzenia większej kampanii informacyjnej zachęcającej mieszkańców do 

korzystania z przydomowych kompostowników. 

Radna zwróciła również uwagę na rozwiązania stosowane w innych samorządach, gdzie 

rozważa się odbiór odpadów BIO w pojemnikach zamiast worków. Podkreśliła, że w 

okresie letnim ilość wystawianych worków z bioodpadami jest bardzo duża, co generuje 

znaczne koszty dla spółki komunalnej. 

W dalszej części wypowiedzi radna odniosła się do sytuacji w parku miejskim po 

przeprowadzonej rewitalizacji. Zauważyła, że pomimo poniesionych wysokich nakładów 

finansowych nadal występuje problem związany z obecnością ptaków, zabrudzonymi 

ławkami oraz wysokimi drzewami ograniczającymi dostęp światła. W ocenie radnej 

oczekiwany efekt rewitalizacji nie został w pełni osiągnięty. 

Zaproponowała zorganizowanie posiedzenia komisji, ewentualnie wspólnego lub 

doraźnego, z udziałem prezesa GSK, w celu szczegółowego omówienia problemów 

związanych z utrzymaniem parku oraz gospodarką odpadami. Wskazała również, że 

warto rozważyć różne rozwiązania, w tym wykorzystanie usług sokolnika, które mogłyby 

ograniczyć problem ptactwa w parku. 

 

10. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

 a) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Grójec na rok 2026. 
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W dyskusji wzięli udział: 

- Skarbnik Gminy Małgorzata Więckowska 

- Radna Monika Kozłowska 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Prawa Robert Dobrzyński 

 

Skarbnik Małgorzata Więckowska odczytała projekt uchwały. 

 

Radna Monika Kozłowska poprosiła Panią Skarbnik o wyjaśnienie sprawy tablic 

historycznych, które były w projekcie uchwały, a zostały wycofane autopoprawką. 

 

Skarbnik Małgorzata Więckowska wyjaśniła, że środki te - 30 tysięcy, zostały wycofane i 

przeznaczone na zadania oświaty. Głównie na remont w placówce oświatowej tj. PSP Nr 

1 w Grójcu. A dokładnie na specjalne pomieszczenie do spotkań i rozmów psychologa z 

uczniami potrzebującymi specjalistycznej pomocy. 

 

Radny Karol Biedrzycki podziękował  Burmistrzowi za przesunięcie tych środków, bo 

kwestia tablic była poruszana przez niego na posiedzeniu Komisji RM. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu Finansów i Prawa Robert Dobrzyński poinformował, że 

na posiedzeniu komisji, uchwała uzyskała opinię pozytywną. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Grójec na rok 2026. 

Wyniki głosowania (Radni - Sesja) 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata 

Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz 

Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna 

Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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Uchwała nr XXIX/249/2026 została podjęta. 

 b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grójec na lata 2026–

2036. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Prawa Robert Dobrzyński 

 

Skarbnik Gminy Małgorzata Więckowska odczytała projekt uchwały. 

 

Radny Karol Biedrzycki zwrócił się z pytaniem dotyczącym możliwości większego 

zaangażowania spółki ZWiK w realizację inwestycji związanych z budową wodociągów 

oraz kanalizacji sanitarnej i deszczowej. Zapytał, czy część tych zadań mogłaby być 

wykonywana przez spółkę, co mogłoby odciążyć Wydział Inwestycji Urzędu Gminy. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda wyjaśnił, że spółka wodociągowa nie może realizować 

inwestycji związanych z kanalizacją deszczową, ponieważ zadania w tym zakresie 

należą do obowiązków gminy. Podkreślił, że spółka odpowiada za sieć wodociągową 

oraz kanalizację sanitarną i realizuje inwestycje w ramach wieloletniego planu 

inwestycyjnego. Dodał, że w przypadku możliwości finansowych spółka podejmuje 

również dodatkowe zadania we współpracy z gminą. Poinformował, że prowadzone są 

rozmowy dotyczące wspólnej realizacji kanalizacji sanitarnej od ul. Rubinowej do ul. 

Błękitnej. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu Finansów i Prawa Robert Dobrzyński poinformował, że 

na posiedzeniu komisji, uchwała uzyskała opinię pozytywną. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grójec na lata 2026–2036 

Wyniki głosowania (Radni - Sesja) 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 
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Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata 

Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz 

Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna 

Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Uchwała nr XXIX/250/2026 została podjęta. 

 c) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

ochotniczych straży pożarnych. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Skarbnik Gminy Małgorzata Więckowska 

- Radna Monika Kozłowska 

- Skarbnik Gminy Małgorzata Więckowska 

- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Prawa Robert Dobrzyński 

 

Skarbnik Gminy Małgorzata Więckowska odczytała projekt uchwały. 

 

Radna Monika Kozłowska wyraziła zadowolenie z przygotowania projektu uchwały, 

jednocześnie zwracając uwagę na wysokość proponowanych stawek ekwiwalentu dla 

strażaków ratowników OSP. Wskazała, że stawki w wysokości 30 zł oraz 15 zł za godzinę, 

przy zakresie odpowiedzialności i zaangażowaniu strażaków zarówno w działania 

ratownicze, jak i prewencyjne organizowane przez Gminę Grójec, są niewielkie. Zapytała, 

czy przeprowadzono analizę stawek rynkowych oraz z czego wynikają przyjęte kwoty. 

Radna przypomniała również, że maksymalna stawka ustawowa jest wyższa i w jej ocenie 

proponowane stawki mogłyby zostać podniesione. Zwróciła się także z pytaniem, kiedy 

ostatnio aktualizowano wysokość ekwiwalentu dla strażaków OSP.  

 

Skarbnik Gminy Małgorzata Więckowska wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o ochotniczych 

strażach pożarnych stawki ekwiwalentu aktualizowane są raz na dwa lata. Przypomniała, 

że obowiązujące stawki zostały ustalone w lutym 2024 roku. Obecnie przedstawiona 

przez Komendanta propozycja zakłada ich podwyższenie, m.in. z 25 zł do 30 zł za 

godzinę. Podkreśliła, że proponowany wzrost procentowo przewyższa prognozowany 

poziom inflacji na bieżący rok. 
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Przewodniczący Komisji Budżetu Finansów i Prawa Robert Dobrzyński poinformował, że 

na posiedzeniu komisji, uchwała uzyskała opinię pozytywną. 

Jednocześnie wyraził zadowolenie, że te stawki idą do góry. Dodał, że ma nadzieję, że za 

dwa lata stawki będą jeszcze wyższe, aby strażacy mogli lepiej pełnić swoją funkcję. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

ochotniczych straży pożarnych. 

Wyniki głosowania (Radni - Sesja) 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata 

Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz 

Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna 

Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0)  

 

Uchwała nr XXIX/251/2026 została podjęta. 

 d) w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego - ZGK w Grójcu z 

obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Skarbnik Gminy Małgorzata Więckowska 

- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Prawa Robert Dobrzyński 

 

Skarbnik Gminy Małgorzata Więckowska odczytała projekt uchwały. 

  

Przewodniczący Komisji Budżetu Finansów i Prawa Robert Dobrzyński poinformował, że 

na posiedzeniu komisji, uchwała uzyskała opinię pozytywną. 

 

Głosowano w sprawie: 
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w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego - ZGK w Grójcu z 

obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu. 

Wyniki głosowania (Radni - Sesja) 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata 

Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz 

Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna 

Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Uchwała nr XXIX/252/2026 została podjęta. 

 e) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grójeckiemu. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Naczelnik Wydziału Inwestycji Ewelina Gębska 

- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Prawa Robert Dobrzyński 

 

Naczelnik Wydziału Inwestycji Ewelina Gębska odczytała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu Finansów i Prawa Robert Dobrzyński poinformował, że 

na posiedzeniu komisji, uchwała uzyskała opinię pozytywną. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grójeckiemu. 

Wyniki głosowania (Radni - Sesja) 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 
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Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata 

Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz 

Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna 

Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr XXIX/253/2026 została podjęta. 

 f) w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Agnieszka 

Skarżyńska 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 

- Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Agnieszka 

Skarżyńska 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal 

- Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Agnieszka 

Skarżyńska 

- Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Obywatelskich Kamil Sobczak 

 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Agnieszka Skarżyńska odczytała projekt 

uchwały. 

 

Radny Karol Biedrzycki zwrócił się z pytaniem do Naczelnik Wydziału dotyczącym 

współpracy gminy ze schroniskiem dla zwierząt w Celestynowie. Poprosił o 

przedstawienie aktualnej sytuacji oraz informacji na temat funkcjonowania i współpracy 

ze schroniskiem.  

 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Agnieszka Skarżyńska poinformowała, że 

współpraca gminy ze schroniskiem w Celestynowie przebiega bardzo dobrze. Wskazała, 

że zwierzęta są tam odpowiednio zaopiekowane, funkcjonuje gabinet weterynaryjny, a 

schronisko wspierane jest przez liczne grono wolontariuszy. Podkreśliła również wysoki 

wskaźnik adopcji zwierząt oraz organizację spacerów z udziałem wolontariuszy. W jej 

ocenie schronisko funkcjonuje wzorowo. 
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Radny Artur Moskal zapytał, czy gmina planuje wprowadzenie możliwości bezpłatnego 

czipowania zwierząt właścicielskich, takich jak psy i koty. 

 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Agnieszka Skarzyńska poinformowała, że 

planowane jest uruchomienie takiego programu. Gmina złożyła wniosek o 

dofinansowanie w ramach programu „Mazowsze dla zwierząt”, który umożliwia 

uzyskanie dotacji do 20 tys. zł, pokrywającej 50% kosztów zadania. W przypadku 

nieuzyskania dofinansowania, podobnie jak w roku ubiegłym, w budżecie gminy 

zabezpieczono środki na realizację działań związanych z kastracją, sterylizacją oraz 

czipowaniem zwierząt właścicielskich. 

 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Obywatelskich Kamil Sobczak 

poinformował, że komisja zaopiniowała uchwałę pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi. 

Wyniki głosowania (Radni - Sesja) 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata 

Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz 

Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna 

Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Uchwała nr XXIX/254/2026 została podjęta. 

 g) w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 13 stycznia 2026 r. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Małgorzata Molenda odczytała 

projekt uchwały 

Głosowano w sprawie: 
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w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 13 stycznia 2026 r. 

Wyniki głosowania (Radni - Sesja) 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata 

Molenda, Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz 

Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna 

Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Uchwała nr XXIX/255/2026 została podjęta. 

11. Informacje o odpowiedziach na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich 

sesjach. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły 

interpelacje od Radnego Artura Szlisa jedna, od Radnego Roberta Dobrzyńskiego 

jedna, od Radnego Kamila Sobczak oraz od Radnej Śliwy Jóźwik jedna interpelacja. Na 

powyższe interpelacje i zapytania Radni otrzymali odpowiedzi. W Biuletynie Informacji 

Publicznej też są dostępne. Natomiast interpelacja Radnej Anny Śliwy-Jóźwik jeszcze 

jest w toku rozpatrywania. 

12. Sprawy różne i wolne wnioski. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Obywatelskich Kamil Sobczak 

- Radna Monika Kozłowska 

- Gość . 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal 

- Gość . 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal 

- Gość . 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal 

- Gość . 
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- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Prawa Robert Dobrzyński 

- Radna Wiesława Antoszewska 

- Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Wiceprzewodnicząca Komisji 

Budżetu, Finansów i Prawa Małgorzata Molenda 

- Radny Rady Miejskiej w Grójcu Artur Szlis 

- Radna Monika Kozłowska 

 

Radny Kamil Sobczak odczytał oświadczenie, że z dniem 26 marca 2026 r. zrezygnował 

z członkostwa w klubie radnych „Nam Zależy”. Wyjaśnił, że decyzja została podjęta w 

celu zachowania pełnej niezależności w podejmowanych działaniach oraz z 

przekonania, iż dobro gminy wymaga współpracy ponad podziałami. Podkreślił, że chce 

skoncentrować się na działaniach służących rozwojowi miasta, pozostając z dala od 

sporów personalnych, które – w jego ocenie – nie służą mieszkańcom. Zaznaczył 

również, że jako radny niezależny będzie wspierał wszystkie inicjatywy korzystne dla 

gminy, niezależnie od ich politycznego pochodzenia. 

 

Następnie głos zabrała Radna Monika Kozłowska, która odniosła się do przebiegu sesji. 

Wyraziła uznanie dla poprawy jakości organizacji obrad, wskazując m.in. na zgodność 

porządku obrad ze statutem, poprawę jakości protokołów oraz prowadzenie dyskusji 

przy projektach uchwał wraz z przedstawianiem opinii komisji. Podziękowała za 

wprowadzone zmiany i wyraziła nadzieję na dalszą poprawę standardów pracy Rady 

Miejskiej. 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że do udziału w sesji zgłosiła się mieszkanka 

gminy, która chciała zabrać głos w sprawie dotyczącej nieruchomości położonych 

wzdłuż kolei wąskotorowej. Następnie udzieliła głosu pani Paulinie Lis-Sobaczyńskiej. 

 

Mieszkanka przedstawiła się jako mieszkanka tzw. „działek krobowskich” i 

poinformowała, że wraz z mieszkańcami nieruchomości położonych wzdłuż kolei 

wąskotorowej złożyła do Burmistrza pismo z prośbą o pomoc w rozwiązaniu problemu 

działki figurującej w ewidencji jako droga, która – jak podkreśliła – faktycznie od 

kilkudziesięciu lat nie pełni funkcji drogi i jest użytkowana przez mieszkańców posesji 

przyległych. Wyjaśniła, że mieszkańcy wnioskują o geodezyjny podział działki na części 

przylegające do ich nieruchomości, co miałoby ułatwić przeprowadzenie postępowań 

dotyczących zasiedzenia. Zaznaczyła, że mieszkańcy mają świadomość możliwości 

dochodzenia swoich praw na drodze sądowej, jednak procedura ta mogłaby trwać wiele 

lat. Wskazała, że jej zdaniem gmina mogłaby przyspieszyć rozwiązanie problemu 

poprzez wcześniejsze dokonanie podziału geodezyjnego oraz zmianę przeznaczenia 

działki w dokumentach planistycznych. 

 



 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

2026-05-13 13:55:00 

W trakcie wystąpienia mieszkanka zaprezentowała radnym wydruki z geoportalu 

obrazujące przebieg działki ewidencyjnej oraz faktyczny stan zagospodarowania terenu. 

Wyjaśniła, że jej dziadkowie nabyli nieruchomość w latach 70., a podczas ówczesnych 

pomiarów geodezyjnych nie wskazywano, iż część posesji znajduje się w pasie 

drogowym. Podkreśliła, że teren od wielu dziesięcioleci pozostaje ogrodzony, 

zagospodarowany i użytkowany przez mieszkańców, którzy sadzili tam drzewa oraz 

dbali o zieleń. 

Mieszkanka poinformowała, że problem stał się szczególnie istotny w związku z 

planowaną budową linii średniego napięcia. Jak wskazała, wykonawca inwestycji 

poinformował mieszkańców o planowanych pracach bez wcześniejszych konsultacji, 

powołując się na zgodę gminy. W ocenie mieszkańców sytuacja ta wywołała niepokój, 

ponieważ inwestycje realizowane na spornej działce mogą ingerować w użytkowane 

przez nich tereny. 

Pani Paulina Lis-Sobaczyńska podziękowała władzom gminy za podjęcie rozmów z 

wykonawcą inwestycji, w wyniku których ograniczono zakres planowanych prac w 

miejscach szczególnie problematycznych. Jednocześnie podkreśliła, że mieszkańcy 

obawiają się podobnych sytuacji w przyszłości i oczekują trwałego rozwiązania kwestii 

prawnej spornej działki. 

W dalszej części wypowiedzi mieszkanka wskazała, że teren wzdłuż kolei wąskotorowej 

posiada istotne walory przyrodnicze i krajobrazowe, ponieważ przez lata mieszkańcy 

nasadzali tam drzewa i utrzymywali zieleń. Jej zdaniem ewentualna budowa ciągu 

pieszo-rowerowego kosztem istniejącej zieleni byłaby niekorzystna dla okolicy. 

Zasugerowała jednocześnie możliwość wykorzystania istniejącego pasa kolejowego do 

realizacji podobnych rozwiązań komunikacyjnych przy jednoczesnym zachowaniu 

zabytkowej infrastruktury kolejki wąskotorowej. 

Na zakończenie zwróciła się do radnych z prośbą o przeanalizowanie sprawy i podjęcie 

działań mających na celu pomoc mieszkańcom w uporządkowaniu stanu prawnego 

nieruchomości w możliwie najprostszy i najszybszy sposób. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, Radna Małgorzata Molenda, 

odniosła się do wystąpienia mieszkanki, informując, że sprawa była już przedmiotem 

obrad Komisji. Wyjaśniła, że do Komisji wpłynął wniosek mieszkańców dotyczący 

spornej działki i w jego sprawie została uzyskana odpowiedź z właściwego wydziału 

Urzędu Gminy. 

Radna zaznaczyła, że zrozumiała, iż udzielona odpowiedź nie satysfakcjonuje 

mieszkańców, ponieważ wskazywała na możliwość dochodzenia sprawy na drodze 

sądowej poprzez złożenie wniosku o zasiedzenie i dokonanie podziału geodezyjnego 

przez sąd. Mieszkanka doprecyzowała, że jej zdaniem istnieje również możliwość 

rozwiązania sprawy przez gminę, ponieważ Rada Miejska i Burmistrz posiadają 

kompetencje do dokonania podziału takiej działki. 
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W odpowiedzi Radna Małgorzata Molenda zadeklarowała, że postara się ponownie 

wrócić do omawianego tematu oraz poddać sprawę ponownej analizie w Komisji. 

 

Radny Artur Moskal zwrócił się do mieszkanki z prośbą o doprecyzowanie oczekiwań 

wobec Rady Miejskiej. Podkreślił, że Rada jest organem uchwałodawczym, natomiast 

organem wykonawczym jest Burmistrz, dysponujący odpowiednim aparatem 

administracyjnym i urzędniczym. 

 

Mieszkanka wyjaśniła, że oczekuje przede wszystkim zmiany planu zagospodarowania 

przestrzennego dla spornej działki oraz dokonania jej podziału na części przylegające 

do istniejących posesji mieszkańców. Dodała również, że nie otrzymała informacji 

dotyczących obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego i jedynie na 

podstawie danych z geoportalu próbuje ustalić status nieruchomości. 

 

Radny Artur Moskal stwierdził, że istotne znaczenie dla sprawy ma właśnie ustalenie 

zapisów planu zagospodarowania przestrzennego. Wskazał, że Rada Miejska może 

podejmować określone działania i uchwały, jednak konieczne jest wcześniejsze 

przeanalizowanie dokumentacji oraz stanowiska organu wykonawczego. Odnosząc się 

do wcześniejszych wypowiedzi, zauważył, że przedstawiana mieszkańcom ścieżka 

sądowa miałaby prowadzić do rozstrzygnięcia sprawy przez sąd.Radny zasugerował 

mieszkance podjęcie dalszych rozmów z Burmistrzem, Zastępcą Burmistrza oraz 

właściwymi wydziałami Urzędu Gminy, w szczególności zajmującymi się gospodarką 

gruntami i inwestycjami, w celu uzyskania szczegółowych informacji dotyczących planu 

zagospodarowania przestrzennego oraz możliwości rozwiązania sprawy w drodze 

porozumienia. Następnie zwrócił się do obecnego na sali mecenasa z pytaniem, czy 

Rada Miejska, na podstawie wniosku mieszkańców, posiada kompetencje do 

dokonywania zmian dotyczących prawa własności nieruchomości. Mecenas 

odpowiedział przecząco. 

 

Następnie głos zabrał Radny Powiatowy Janusz Karbowiak, składając oświadczenie 

oraz sprostowanie dotyczące wypowiedzi, które padły podczas poprzedniej sesji Rady 

Miejskiej. Na wstępie pogratulował radnej objęcia funkcji Wiceprzewodniczącej Rady 

oraz podziękował radnym za podjęcie uchwały dotyczącej wsparcia finansowego dla 

Powiatu Grójeckiego. Poinformował jednocześnie, że Powiat Grójecki ogłosił przetarg na 

wspólne inwestycje, jednak nie wpłynęły żadne oferty, wobec czego postępowanie 

przetargowe zostanie ponowione. Następnie odniósł się do wypowiedzi, które padły 

podczas sesji Rady Miejskiej w dniu 9 marca 2026 roku. Wskazał, że pod jego adresem 

kierowane były publiczne sugestie dotyczące rzekomego wywierania nacisków oraz 

zastraszania rodziny jednej z radnych w związku z zakończeniem współpracy 
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zawodowej jej męża z Powiatem Grójeckim. Radny stanowczo zaprzeczył tym zarzutom, 

podkreślając, że nigdy nie stosował żadnych form nacisku wobec radnych ani ich rodzin. 

Zaznaczył, że rozmowy pomiędzy osobami zaangażowanymi w działalność 

samorządową są naturalnym elementem funkcjonowania samorządu i nie powinny być 

interpretowane jako forma nacisku czy szantażu. W dalszej części wypowiedzi wyjaśnił, 

że mąż radnej prowadzi działalność gospodarczą jako inspektor nadzoru branży 

elektrycznej i realizował zadania dla Powiatu Grójeckiego w ramach obowiązujących 

procedur. Podkreślił, że nie posiada żadnego wpływu na wybór wykonawców ani 

inspektorów nadzoru, ponieważ są oni wyłaniani zgodnie z przepisami ustawy Prawo 

zamówień publicznych. Dodał, że współpraca z przedsiębiorcą zakończyła się wraz z 

zakończeniem i rozliczeniem inwestycji prowadzonych przez powiat. Radny zaznaczył 

również, że zna pana Mariana Antoszewskiego od wielu lat i wielokrotnie współpracował 

z nim przy realizacji inwestycji zarówno na terenie gminy, jak i powiatu. Podkreślił, że 

wykonywał on swoje obowiązki zawodowe rzetelnie i nigdy nie było zastrzeżeń do jego 

pracy. Odnosząc się do zarzutów dotyczących spotkań z radnymi gminnymi, radny 

wyjaśnił, że spotkania samorządowców są normalną praktyką i odbywają się również z 

przedstawicielami innych gmin. Zwrócił uwagę, że spotkania organizowane były w 

budynku Starostwa Powiatowego i miały charakter oficjalny. Wyraził jednocześnie 

dezaprobatę wobec prób przedstawiania takich spotkań jako działań nieformalnych lub 

niewłaściwych. Radny stwierdził, że ostatnia sesja pokazała, iż część radnych zamiast 

merytorycznej debaty skupia się na insynuacjach oraz próbach dyskredytowania osób 

prezentujących odmienne stanowisko. Dodał, że po 9 marca również spotykał się z 

radnymi reprezentującymi różne stanowiska w sprawach będących przedmiotem 

dyskusji Rady. W dalszej części wystąpienia radny odniósł się do pojawiających się w 

przestrzeni publicznej informacji sugerujących, że z jego powodu Gmina Grójec nie 

mogła zorganizować Święta Kwitnącej Jabłoni na terenie kompleksu sportowo-

rekreacyjnego przy Zespole Szkół w Grójcu. Wyjaśnił, że Burmistrz Gminy i Miasta 

Grójec nie występował bezpośrednio do Starostwa Powiatowego, lecz skierował 

zapytanie do administratora obiektu. W odpowiedzi Zarząd Powiatu poinformował, że 

kompleks sportowo-rekreacyjny znajduje się jeszcze w trakcie realizacji inwestycji i nie 

został oddany do użytkowania. Dodatkowo teren objęty jest gwarancją wykonawczą, a 

zasady wynajmu obiektu nie zostały jeszcze określone. Radny podkreślił, że decyzja w 

tej sprawie była stanowiskiem całego Zarządu Powiatu, a nie decyzją jednej osoby. 

Poinformował również, że po zakończeniu inwestycji przygotowany zostanie regulamin 

korzystania z kompleksu sportowo-rekreacyjnego oraz hali sportowej, określający 

zasady i koszty korzystania z obiektu. Dodał, że dokument ten będzie dostępny dla 

wszystkich zainteresowanych korzystaniem z tej infrastruktury. 
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Radny Robert Dobrzyński w odniesieniu do możliwości wynajmu tego miejsca stwierdził, 

że większość mieszkańców czeka od bardzo dawna, na to żeby wróciło tam święto 

kwitnących jabłoni. 

 

Przewodnicząca Rady Dorota Niedbała odniosła się do dyskusji, jaka miała miejsce 

podczas poprzedniej sesji Rady Miejskiej, wskazując, że wzbudziła ona wiele emocji 

zarówno wśród radnych, jak i mieszkańców gminy. Podkreśliła, że sytuacja ta wynikała 

częściowo z emocji, niezrozumienia intencji oraz błędnej interpretacji niektórych 

wypowiedzi. Zaznaczyła również, że część publikacji pojawiających się w portalach 

internetowych wprowadzała mieszkańców w błąd, budując atmosferę chaosu 

informacyjnego poprzez sugerowanie, jakoby przewodnicząca próbowała ograniczać 

możliwość wypowiadania się radnym. 

 

Przewodnicząca stanowczo podkreśliła, że podczas prowadzonych przez nią sesji nigdy 

nie miały miejsca i nie będą miały miejsca praktyki polegające na „kneblowaniu” radnych 

czy ograniczaniu im prawa głosu. Wskazała, że każdy uprawniony uczestnik obrad ma 

możliwość merytorycznego zabrania głosu w odpowiednim punkcie porządku obrad. 

Dodała, że pojawiające się w przestrzeni publicznej sugestie dotyczące rzekomej 

zmowy czy blokowania wypowiedzi są bezpodstawne i stoją w sprzeczności zarówno z 

ustawą o samorządzie gminnym, jak i zapisami statutu gminy, które nie przewidują 

możliwości podejmowania takich działań. 

 

Wyjaśniła, że jej intencją było jedynie zwrócenie uwagi radnym na możliwość 

korzystania z interpelacji i zapytań składanych na piśmie, szczególnie w przypadku 

spraw obszernych, skomplikowanych lub wymagających szczegółowych odpowiedzi. 

Podkreśliła, że jest to narzędzie często niedoceniane, a jednocześnie pozwalające 

uzyskać wyczerpujące i precyzyjne informacje. Zaznaczyła przy tym, że punkt „wolne 

wnioski” zgodnie ze swoją nazwą pozostaje przestrzenią otwartą dla wszystkich 

radnych, jednak nie zawsze możliwe jest udzielenie pełnej i szczegółowej odpowiedzi 

bez wcześniejszego przygotowania merytorycznego. 

 

Jednocześnie wskazała, że sprawy pilne oraz istotne dla mieszkańców i funkcjonowania 

gminy powinny być sygnalizowane przez radnych właśnie w ramach punktu 

dotyczącego spraw różnych i wolnych wniosków. 

 

Na zakończenie swojej wypowiedzi Przewodnicząca zaznaczyła, że jeśli którykolwiek z 

radnych poczuł się urażony jej wcześniejszą wypowiedzią — osobiście lub w inny 

sposób — to przeprasza za zaistniałą sytuację. Wyraziła przekonanie, że przestrzeganie 

zapisów ustawy samorządowej oraz statutu gminy pozwoli wszystkim uczestnikom 

obrad na spokojniejszą, bardziej merytoryczną i komfortową współpracę. 
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Kończąc obrady, w związku ze zbliżającymi się Świętami Wielkanocnymi, 

Przewodnicząca złożyła wszystkim obecnym życzenia zdrowych, spokojnych i 

radosnych świąt oraz odpoczynku w gronie najbliższych. 

 

Radny Artur Szlis przyłączył się do składanych wcześniej życzeń świątecznych, kierując 

je zarówno do mieszkańców gminy, jak i wszystkich obecnych na sesji. Następnie 

odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi, wskazując, że z obu stron debaty można 

odnieść wrażenie, iż poprawa atmosfery oraz jakości pracy Rady Miejskiej ma nastąpić 

po jego odejściu z prezydium Rady. Podkreślił, że jeśli rzeczywiście miałaby to być cena 

za poprawę współpracy, relacji między radnymi oraz jakości pracy na rzecz gminy i 

miasta Grójec, to ponownie podjąłby taką samą decyzję. 

Jednocześnie zaznaczył, że mimo wszystko nadal nie zgadza się z uzasadnieniem 

swojego odwołania z funkcji wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Na zakończenie 

podziękował za możliwość zabrania głosu 

 

 

Radna Monika Kozłowska (Ad vocem do wypowiedzi Radnego Artura Szlisa) zabrała 

głos wskazując, że jej zdaniem poprawa atmosfery i jakości pracy Rady nie jest 

związana z odwołaniem radnego z funkcji wiceprzewodniczącego. Podkreśliła, że być 

może nastąpił pewien przełom w funkcjonowaniu Rady i wzajemnych relacjach między 

radnymi. 

Zaznaczyła, że Radny Artur Szlis nie powinien odbierać obecnej sytuacji personalnie ani 

utożsamiać poprawy atmosfery z faktem, że nie pełni już funkcji w prezydium Rady. 

Wyraziła nadzieję, że dalsza współpraca wszystkich radnych będzie przebiegała dobrze 

i w spokojnej atmosferze.  

 

13. Zakończenie sesji. 

                                                              
                                                                           Przewodnicząca 

                                                                                          Rady Miejskiej w Grójcu 

                                                                                         / - / Dorota Niedbała 
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